

青岛城市展明日亮相进博会

四大板块充分展示十年间青岛各个领域的成果

早报11月3日讯 11月3日,记者从青岛市商务局了解到,第五届中国国际进口博览会(以下简称“进博会”),将于11月5日至10日在国家会展中心(上海)举行。主题为“非凡十年·见证城长”的青岛城市展亮相此次展会,分设“国家战略 开放平台”“国际门户 通达世界”“现代产业 链接全球”“活力青岛 精彩宜人”四个板块,共邀请26家企业和单位参与提供近50件展品,充分展示了十年间,青岛在与世界的深度开放互动中,取得的各个领域的成果。

百年老街“搬”到会场

走进展馆,首先映入眼帘的是上方的沉浸式青岛光影视觉短片。这是将青岛百年老街“中山路”每天上演的裸眼3D等比缩放“搬”到了展会现场。通过数字科技的“赋能”,为承载城市烟火气的百年老街里披上了新的“光影”,这也是青岛践行历史城区保护更新、提升商圈新业态新消费场景的代表作之一。

在“国家战略 开放平台”板块,展示的是青岛承载开放平台“国之重任”,包括“上海合作组织地方经贸合作示范区”“山东自由贸易试验区青岛片区”“黄河流域生态保护和高质量发展”“RCEP先行基地”。

其中“山东自由贸易试验区青岛片区”围绕贸易便利化、物流便利化两大维度,结合大屏幕视频滚动播放,展示了离岸达平台、航空物流“超级货站”、全国首个海运国际快件中心、中国邮政



青岛城市展将亮相第五届中国国际进口博览会。

“超级邮仓”,凸显出青岛西海岸世界级集装箱码头复合立体的东北亚国际寄递物流枢纽。

优势产业集中展示

在“国际门户 通达世界”板块,青岛围绕打造国际门户枢纽城市,现场通过触屏展示了青岛的港口、航空、铁路、多式联运网体系链路图,显示了青岛“连接南北、贯通东西”的战略节点区位优势和

日益完善的“海陆空铁”交通基础设施网络,也展示了高效链接内外双循环的物流人流通道。

在“现代产业 链接全球”板块,展示了青岛七大传统优势产业、十大战略性新兴产业引领、七大先进制造业与现代服务业深度融合的现代产业体系新蓝图。其中,传统优势产业展出了轨道交通产业的中车模型、海洋装备产业的“国信1号”模型、智能家电产业的青岛海信智能电视、食品饮料产业的青岛啤酒和

青岛饮料集团特色饮品。十大新兴产业展示了青岛在集成电路、新型显示、虚拟现实、人工智能、生物医药及医疗器械产业等新型产业的布局上,通过招引和培育,集聚了一批领军企业和产业资源。

“电影之都”熠熠生辉

在“活力青岛 精彩宜人”板块,现场循环播放展示青岛各类城市风光,贝雕看盘《青岛风光》、一方光景青岛纸雕灯、青岛旅游创意书签、风情海天纸雕灯等非遗文创产品,将传统文化、创新设计与城市印记相互融合,以崭新的作品形态呈现,让人眼前一亮。

同时,一面“电影墙大事记”也展现出青岛“世界电影之都”的魅力。今年国庆档大片中,《万里归途》《平凡英雄》两部电影都是“青岛制造”,其中,《平凡英雄》大内景全部在青岛东方影都影棚内搭建,《万里归途》在青岛东方影都置景。展馆里结合“电影墙大事记”,展示了十年来青岛影视产业的发展。青岛是天然的摄影棚,“电影之都”青岛峰会、中国电影表演艺术学会奖(金凤凰奖)颁奖、上合组织国家电影节等在青举办,群星璀璨,熠熠生辉。

回味完电影的发展历程,旁边大屏还滚动展示青岛“帆船之都”“音乐之岛”的城市特质和内容。作为2008年北京奥运会和第13届残奥运会帆船比赛举办地,一系列帆船运动赛事的图片和来自青岛的音乐作品为观众提供了更丰富的观展体验。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 于越 杨瑶 摄影报道)

17个项目 投资2.2亿

青岛加快省级衔接乡村振兴集中推进区建设

早报11月3日讯 投资2.2亿元,规划实施17个项目,覆盖4个行政村,惠及4866户15804人,其中脱贫享受政策和监测帮扶户8户16人。近日,全市衔接资金项目暨省级衔接乡村振兴集中推进区建设观摩会在即墨区移风店召开。记者在会上获悉,今年我市聚焦产业发展、就业带动、环境整治、人才培养、乡村治理、巩固成果等六大任务,在即墨区高标准建设衔接乡村振兴集中推进区,探索总结巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的新模式新路径,不断巩固拓展脱贫攻坚成果。

带动移风店镇全域提升

为建设省级衔接乡村振兴集中推进区,青岛市乡村振兴局成立工作专班牵头统筹推进,即墨区成立由区级领导牵头,多部门参与的工作推进专班,高标准规划建设方案,结合政策叠加优势、沽河资源禀赋和现代农业基础,确立了以青岛国际种都核心区、省级衔接乡村振兴集中推进区、市级乡村振兴示范片区、省级现代农业产业园和青岛大沽河流域国家农业科技园等“三区两园”融合共建的推进模式。发挥财政衔接资金撬动作用,整合行业资金,引导社会资本投入乡村振兴领域,推进区建设规划各类项目17个、总投资2.2亿元,其中财政衔接资金0.7亿元,行业社会

资金1.5亿元。目前,2022年度规划实施的总投资1.86亿元的13个项目全部开工建设,统筹推进五大振兴带动移风店镇全域提升。

据介绍,青岛市建设的省级衔接乡村振兴集中推进区位于即墨区移风店镇中北部青岛国际种都核心区,是青岛市重要的“菜篮子”“米袋子”,通过“三区两园”融合共建,发挥国际种都核心区辐射带动作用,依托衔接推进区内现代种业企业,推进现代农业产业发展,实施资源昆虫繁育养殖基地、智能化育苗中心项目、设施蔬菜全产业链产业化基地和花卉研发种植基地等项目,进一步丰富产业结构,提高产业保障能力。

加快推进多个民生工程

用好省级衔接推进区基础设施资金,整合社会化资源,不断强基础、补短板、惠民生。进行村庄综合提升工程,对核心区域的上泊、东河流等18个村庄进行综合整治,优化提升村庄道路及排水沟等基础设施,不断提升农村硬件水平。交通路网提升工程,加快提升产业园区要道;整修部分道路,进一步提升“六纵七横”路网承载力。目前刘龙路已完工通车。进行教育提升工程,投资5200余万元提升3所幼儿园,太祉庄幼儿园已完成主体施工。目前全镇2所中学、8所小学均实现楼房办学。

(观海新闻/青岛早报记者 孙晶 通讯员 董晓明 冯志)

1886家 全市第一

城阳区科技型中小企业入库数量占全市总数的26.6%

早报11月3日讯 目前,青岛市2022年第八批入库科技型中小企业名单公示,城阳区入库企业数量达到242家,占全市总数比例23%,位列全市第一。至此,城阳区全年科技型中小企业入库数量达到1886家,占全市总数的26.6%,列各区市首位。

打造科技型企业集聚地

城阳区将推进“双创”作为科技工作重要着力点,出台创新政策,集聚创新资源,完善“众创空间—科技企业孵化器—加速器—科技园区”孵化链条,海量的孵化载体为科技型中小企业“野蛮生长”提供了空间。作为青岛市首批瞪羚独角兽企业加速器——青岛天安数码城在助力企业创新创业、加快城阳区产业转型升级的过程中一直发挥着重要作用。自2013年落地城阳以来,园区已聚集现代服务企业1000余家,为了链接园区企业、促进行业交流和产业发展,天安数码城相继举办天安汇大讲堂、天安创享派等活动,有意识地选择上下游产业链、关联产业或者有可能会发生业务关系的企业,让参与活动的企业家们能够找到更专业的人、更合适的资源,促成更多合作。

“我们是园区的‘老朋友’,令人欣喜的是,如今园区内的产业集聚程度越来越高,上下游企业的合作愈发紧密。比如西安电子科技大学青岛计算技术研究院的入驻,让我们在软件方面有了更多的合作机会,有问题可以随时见面沟通,

说不定就能聊出‘火花’。”山东依鲁光电科技有限公司董事长程坚说。

做好科技型企业“娘家人”

针对企业技术瓶颈难题、成果转化不够、科研项目不多等现状,城阳区积极推动新引进新型研发机构与区内优势产业融合创新,助推科技成果在城阳的产业环境中落地生根。2019年,西安电子科技大学青岛计算技术研究院落地城阳。研究院聚焦大数据与人工智能、物联网与智慧城市、5G与网络安全、工业互联网等新一代信息技术领域,瞄准青岛市重点发展的电子信息、智能制造千亿级产业链,通过建设产教融合研究生培养基地、信息行业社会服务平台、科研创新平台、产业孵化平台等方式提升青岛市在新一代信息技术领域的高层次人才储备、科技创新和产业发展能力。目前,研究院已为区内电子信息企业提供了新一代信息技术方案40余个,直接转化科技成果12项。

与此同时,城阳区还积极做好科技型中小企业的“娘家人”,作为科技创新的主力军,这些企业大多把主要工作重心放在所处领域的研发和设计攻关方面,但是对于高企申报等政策事项往往并不擅长,城阳区变“被动服务”为“主动服务”,主动与企业对接、沟通,点对点送服务、面对面讲政策,最大限度把优惠政策送到企业手中。(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 通讯员 荀小妹)